Uggenler Konu Anlatim Féyii- 2

UCGENLER-2

UCGEN ESITSIZLiGI
Bir licgende uzunluklari arasinda; bir uzun-
luk diger uzunluklarin toplamindan kuguk,

farklarinin mutlak degerinden ise biyik ol-
mak zorundadir.

A

B a C

Yukaridaki Gggenin a kenari igin liggen esit-
sizligi |b—c| <a< b+ cseklinde yazilir.

c kenariigin,
|[b—al<c<b+a
b kenari icin,

|a—c| <b<a+cseklinde yazilir.

Ornek:
A
Sekilde;
4 10
|AB| =4 cm,
|AC| =10 cm'dir.
B a C

a yerine kag farklh tam say1 yazilabilir?

Cozum:

10-4|<a<10+4

6<a<l14

a=1{7,8,910,11,12,13} olabilir.

O halde, a'nin alabilecedi 7 farkh tamsay!

degeri vardir.

NOT: Ucgenlerde biyiik aci karsisina bi-
yuk kenar, kiiclik a¢i karsisina kisa kenar ge-
lir.

50°

700 60"
B Al - C

IACI > IABI > IBCI

Sekilde verilenlere
D gore, |AC|'nin en kii-
¢iilk tam sayi degeri
ile en biiyiik tam say!
degerini bulalim.

Cozum:

Once ABC liggeninde, sonra ACD licgeninde
|AC| icin Uicgen esitsizligini yazalim.

||BC| — |AB]|| < |AC| < |BC| + |AB|
8-5<|AC| <8+5
3<|AC| <13

||CD| —|AD|| < |AC| < |CD| + |AD|
11-6<|AC|<11+6
5< |AC| <17

Elde edilen 3 < |AC| <13 ve 5< |AC| <17
esitsizlikleri birlestirilirse, 5 < |AC| < 13
olur.

Bu durumda |AC| nin en kiiclik tam sayi de-
geri 6, en blyik tam sayi degeri 12 olur.

u Mehmet HOCA n Mehmet HOCA '@l youtube.mehmet.hoca



Bir Uggenin Belirli Olabilme Sartlari
1- Kenar-A¢i-Kenar

iki kenari ve bu iki kenar arasindaki agisi bi-
linen Uggenler gizilebilir.

[AB], [BC] uzunluklari ve m(ABC) agisi bili-
nen bir tek ABC lggeni gizilebilir.

2- Kenar-Kenar-Kenar

Ug kenari bilinen tiggenler.

[AB], [AC] ve [BC] uzunluklari biliniyor ve
Uggen esitsizligini sagliyorsa bir tek ABC (i¢-
geni cizilebilir.

3- Kenar-Kenar-Kenar

Bir kenari ve bu kenarin olusturdugu kose-
lerdeki agilar bilinen tiggenler.

[AB], m(BAC) agisi ve m(ABC) agisi bilini-
yorsa bir tek ABC Uggeni cizilebilir.

Ornek:

Asagida kenar ve acl degerleri verilen Ug-
genlerden hangileriyle sadece bir tane Ucg-
gen cizilebilir?

I.  s(A)=90° s(B) =40° ve s(C) = 50° olan
ABC
Il [KL| =5 cm, |[LM| =7 cm ve
s(KLM)=90° olan KLM
. s(P) =50° s(R) =40° ve |[PR| =10 cm
olan PRS

COzUum: ligin, Gg agisi bilinen tggenlerle
birden cok l¢gen cizilebilir. Il, iki kenari ve
bu kenarlar arasindaki agi bilindigi igin sa-
dece tek bir Gggen cizilebilir. lll igin, iki
acisi ve bir kenari (karsisindaki agisi bilin-
meyen) bilinen sadece bir tGggen cizilebilir.
Il ve llI'te verile degerlerle sadece bir U¢-
gen cizilebilir.
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8.SINIF Konu anlatim ve soru ¢6-
ziim videolarimiz igin Youtube ka-
nalimiz Mehmet HOCA'yi ziyaret

edebilirsiniz...
http://youtube.com/MehmetHOCAteog

mehmethocaniz.com
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